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Consiglio Regionale della Campania 
Forza Italia  Berlusconi Presidente   

Il Consigliere 
 
 

 
 

Napoli, 3 marzo 2026 

 

Al Presidente della Giunta Regionale della Campania 

On. Roberto Fico 

 

 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta ex art. 124 del Regolamento del Consiglio Regionale della Campania 
sulla Situazione retributiva e stato giuridico-amministrativo degli operai forestali della Comunità Montana 

  Ritardi nei pagamenti delle retribuzioni e delle spettanze accessorie. 
 

 
Premesso che: 

1.  

tutela del patrimonio boschivo, la manutenzione ambientale e le attività idraulico-

17 comuni nella provincia di Benevento; 

2.     

        stipendio liquidato riferito ad agosto 2025 e diverse mensilità arretrate ancora da corrispondere; 

2. La mancanza di corresponsione delle spettanze arretrate, inclusi eventuali buoni pasto o accessori del trattamento  

economico, rischia di determinare gravi ripercussioni economiche e sociali per le decine di lavoratori coinvolti e per le 

rispettive famiglie, con possibile compromissione della qualità dei servizi essenziali resi sul territorio; 

3.  

 attuazione dei contratti di lavoro pubblici e della programmazione finanziaria regionale e degli enti locali; 

 

Considerato che: 

 La disciplina regionale in materia di Enti di Sviluppo e Gestione di Aree Montane (e relative Comunità Montane) prevede 

   specifici obblighi amministrativi e contabili per la corretta gestione delle risorse umane e finanziarie; 

 La corresponsione puntuale delle retribuzioni e degli emolumenti spettanti ai lavoratori di pubblico impiego costituisce  

   principio inderogabile di diritto al lavoro e di tutela sociale; 

 

VISTI: 

 il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165, il d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118, in materia di  

   armonizzazione dei sistemi contabili regionali nonché il d. lgs. 3 aprile 2018, n. 34 (Testo Unico in materia di foreste e 

   filiere forestali); 

 la Legge 6 dicembre 1971, n. 1102 e la Legge 31 gennaio 1994, n. 97, in materia di sviluppo delle zone montane; 

 il CCNL per gli addetti ai lavori di sistemazione idraulico-forestale e idraulico-agraria; 

  

 la Legge Regionale Campania n. 4/2024, recante modifiche alla L.R. 12/2008; 
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il Documento Esecutivo di Programmazione Forestale (DEPF) 2024-2026 e gli atti di programmazione forestale

   regionale vigenti; 

 

Si interroga il Presidente della Giunta Regionale per sapere: 

 

1. Qual è la situazione contabile e finanziaria attuale relativa alla liquidazione delle retribuzioni per il personale operaio 

Della no 

determinato i ritardi nei pagamenti delle spettanze arretrate. 

2. Quali atti amministrativi sono stati adottati o sono in corso di adozione in ordine alla regolarizzazione dei pagamenti e  

Alla definizione dei tempi certi per la corresponsione delle retribuzioni arretrate, inclusi eventuali interventi di 

anticipazione di liquidità. 

3. Quali misure la Regione Campania intende adottare per assicurare, in via strutturale e non  emergenziale, la continuità 

e la regolarità dei pagamenti agli operai forestali impiegati presso le Comunità Montane, anche alla luce delle funzioni 

pubbliche di tutela ambientale e sicurezza territoriale svolte da tali lavoratori. 

4. Se la Giunta Regionale ritiene necessario promuovere interventi normativi o procedurali (anche di coordinamento con  

Il Ministero competente o con enti locali) per superare eventuali criticità sistemiche nella gestione delle retribuzioni e 

delle spettanze dei lavoratori delle Comunità Montane. 

 

 

 

Il Consigliere Regionale 

Fernando Errico 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


